

大众时评

如此“通稿”不能代替信息公开

□ 杨涛

4月19日,武汉钢铁集团职工徐武从关押他的武钢职工二院精神科监护病房成功“越狱”。随后,他到广州向媒体举报称,因为自己多年上访,遭到前上司、原单位的“迫害”,被非法收押在精神病院长达4年。4月27日,徐武在广州接受电视台采访后被武汉警方以“涉嫌危害社会安全”跨省“抓回”。5月1日,武钢宣传部门与当地警方通过媒体发布“通稿”称,徐武现正在医院继续接受治疗,文中没有提及徐武的身份及“出院”时间。(5月5日《第一财经日报》)

对许多问题并不予以回答,而是以通稿敷衍了事。例如武钢新闻发言人白方就对某记者称,“通稿就是最终解读”。当记者追问:“如果对通稿还有疑问,该去找谁来解答?”白方对此追问有些生气:“不要来找我,你们爱找谁找谁去吧!”并称“我对你没兴趣!”

知情一方是平等的,信息拥有一方有义务向要求知情的一方提供准确的信息。除了法律规定的不得公开的信息外,信息公开是全方位和持续性的,既不能仅对某一方面公开,也不能仅公开某一时段的信息。

稿中所没有提及的信息,或者认为通稿中的信息不准确,又如何去知情?如果只有通稿,那么,武钢以及武汉有关部门又怎么能称得上履行了《政府信息公开条例》的义务,怎么能称得上保障公民的“知情权、参与权、监督权与决策权”呢?又怎么能消除民众对于有关部门执法的疑虑呢?

问题异见

新闻回放: 昨天下午,广东实验中学初中部,一场特别的青年礼在操场上举行。初二全体同学跪在操场上,从父母手里接过了父母写给自己的家书。不少同学坦言,这是自己第一次“跪父母”。(5月5日《新快报》)

漫画/李晓宜

正方:跪拜父母并不为过

□ 钱凤伟

跪拜礼,无疑是中国最隆重、最传统的礼节,向父母行跪拜礼,是出于内心的感恩,借助这样一种形式,而十分自然地表达,也正因此,才让父母感动,“一位身着黑衣的爸爸之前一脸严肃状,但在女儿跪下的刹那,却哭得泪流满面”。

让学生集体行跪拜礼合适吗

反方:“跪拜感恩”不合时宜

□ 陈一舟



广东实验中学初中部初二全体同学跪在操场上,从父母手里接过了父母写给自己的家书。这样的仪式很不合时宜。

此陈腐的方式去“成长”起来。学生的一张贺卡,一句谢谢,足以传递起亲子师生之间的情感交流,要学生屈膝膜拜本身就是一种荒谬的逻辑。

网声

“天价拖车费”问题亟待解决

北京市的许女士在京承高速上发生交通事故,交警叫来福安达汽车救援公司救援,拖车41公里收费5320元。垄断经营+自行定价必然导致“天价”,相关部门放任“天价”存在,个中缘由无非在于“利益”二字。

“水消费系数法”不能绕过民意

昆明市从6月1日起,采用“水消费系数法”征收生活垃圾处理费,即生活垃圾处理费将与用水量“挂钩”收取。对水电、卫生等公共服务收费,应该建立合理的定价机制,完善相关监督程序,避免有关部门自说自话,关门涨价。

公开“三公”支出只是第一步

中央各部门“三公”消费要公开,地方及其部门的“三公”消费也不能例外。然而,公开“三公”经费只是迈出了财政公开的第一步,接下来还有很多地方需要进一步完善。

让公立医院告别“逐利性”

一项民意调查显示,在受访者认为最不诚信的五大行业中,医药卫生诚信度最低。这说明,医生的公信力严重滑坡,医患之间的信任日益脆弱。

(大众网 王晓亮 辑)



中国 长春 www.faw-vw.com www.fawvwcc.com 客户关怀热线: 4008-171-888



CC 1.8T 致雅登场 更添别样风华

心风雅,行光华

CC

美艳绝伦的流光溢彩,赢得倾慕无数。优雅气度光华重现,致雅魅力再获众心。CC 1.8T,又一至爱之选,澎湃之间,风华流转;新增五座设计,后排隐私玻璃及高端记忆座椅,邀您风雅共赏。倾心价格,触手可及。

Glamour comes standard



Das Auto.

Table with 4 columns listing Volkswagen dealerships and their contact information across various cities like Jinan, Qingdao, and others.